

大同日报

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年6月
16 星期一

农历乙巳年
五月廿一

今日4版
(第17284号)

大同日报社出版

拓宽渠道 提升能力 提供服务

我市为青年群体就业创业赋能

本报讯 (记者 董芳) 近日,记者从市人社局获悉,按照省人社厅、教育厅、财政厅下发的《关于实施2025年高校毕业生等青年就业创业赋能行动》通知精神,我市将持续在拓宽就业渠道、提升就业能力、提供就业服务等方面发力,进一步做好青年群体就业创业工作。

多措并举拓宽就业渠道。对招用毕业年度、离校两年内未就业高校毕业生及16—24岁登记失业青年,签订劳动合同,并按规定为其足额缴纳3个月以上的失业、工伤、职工养老保险费的企业和社会团体、基金会、民办非企业单位等社会组织,按规定落实1500元/人

一次性扩岗补助,政策执行至2025年12月31日。对小微企业吸纳高校毕业生等青年就业的,按规定给予小微企业一次性吸纳就业补贴。延续实施国有企业一次性增人增资政策至2026年12月31日。加大国有企业空缺岗位面向高校毕业生招聘力度,统一组织开展事业单位公开招聘,支持高校、科研院所、公立医院自主招聘专业技术人员。实施“三支一扶”项目计划。持续开展集创业孵化、创业园区、创业服务、创业培训和创业实训(见习)等功能于一体的大学生创新创业载体建设,政府投资的创业服务载体要放宽高校毕业生免费入驻门槛,高校毕业生免费入驻率

不得低于30%。

多管齐下提升就业能力。实施青年见习岗位募集计划,鼓励企业留用见习人员,对见习期未满与见习人员签订劳动合同的,给予剩余期限见习补贴,政策执行至2025年12月31日。实施“技能照亮前程”培训行动,聚焦就业岗位挖掘扩容,面向有就业和培训意愿的毕业生年度高校毕业生等就业重点群体,围绕市场需求和职业技能要求,推动职业院校学生毕业时至少取得一个与所学专业相对应的职业技能等级证书,鼓励普通高校在校学生结合所学专业,按照国家职业技能标准或评价规范考取相应的职业技能等级证书。深化

校企合作、产教融合,推行工学一体化、学徒制、项目化等培养培训模式,加强岗位核心技能、关键技术实操实训,增强高校毕业生等青年技能水平。

精准发力提供就业服务。6月底前,开展好公共就业服务进校园活动,组建职业指导师、就业创业领域专家、人力资源经理等专家队伍,开展沙龙对话、求职讲堂、就业咨询等活动,提供定制化校园招聘服务。陆续举办百日千万招聘、民营企业服务月等专项活动,丰富行业企业专场、直播带岗等特色招聘,保持市场热度。每月举办专业性招聘不少于2次、综合性招聘不少于1次。

初心永恒为人民 ——从张连印将军的感恩之心谈起

彭富强

习近平总书记对精神文明建设工作作出重要指示,强调要统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强公民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。

5月23日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开,同日,中央宣传思想文化工作领导小组发布《关于表彰第九届全国道德模范的决定》,“时代楷模”张连印再获殊荣。这既是对张连印高尚品德的高度肯定,更是向全社会发出的向先进模范学习的时代号召。

张连印将军生前面对荣誉始终保持着清醒的认知——他从未忘记“我究竟是谁”的初心本色,从未忘“从何处来”的赤子情怀,更未忘“为何出发”的使命担当。这份清醒化作不竭动力,让老

将退休二十载的岁月焕发出别样光彩:他以植树造林为笔,将“颐养天年”的闲适书写成“诗与远方”的壮美画卷,更以耄耋之躯践行着少年般的追梦赤诚。老将军最动人的光芒,不在于戎马的功勋,不在于荒山披绿的壮举,而在于他始终将感恩之心化作躬身力行的精神坐标。

他因感恩而好学。老将军深刻认识到,知识若仅服务于个人私利,终将沦为狭隘工具;唯有融入集体事业,方能彰显其社会价值。从一名农家子弟到共和国将军,他始终践行“活到老、学到老”的人生信条。正因如此,他入伍当年就成了“五好战士”,第二年就提干,后来还成为种树的内行,凭的更多的是“党叫干啥就干啥”的忠诚。

他因感恩而乐观。2023年5月的一天,笔者随市直机关工委志愿者团队来到清风林基地植树,突然刮起沙尘,大家都劝一同植树的老将军休息一下,他却说:“当年铁人王进喜‘北风当电扇,大雪当炒面’,那是怎样的一种情怀啊!”他接着又说:“我们这儿的树多了,北京的风沙就小了!”他和大家培土浇水,爽朗的笑声在山谷中回荡。

他因感恩而朴素。老将军特别喜欢林场文化墙上的一副对联:“发上等愿,结中等缘,享下等福;择高处立,就平处坐,向宽处行”。他认为“下等福”是人生最大的福,而享下等福,必先放低身段。他能和羊倌一起在山上啃冷馒头;他能替战士站岗,直到现在,他曾经工作过的部队的领导一直保持着过节时替新兵站岗的习惯。当人们观看《青山传奇》专题片时,片中那个双膝跪地讲解育苗技术的身影,恰是老将军79岁高龄仍与癌症抗争的见证。(下转第三版)

YUN ZHONG LUN TAN
云中论坛

全市青少年啦啦操比赛火热启幕



图为
全市青
少年啦
啦操比
赛现
场。
本报
记者 戎
禹仁 摄

U10—U12组。

赛场上,低年龄组的小选手们用稚嫩却认真的动作传递纯真童趣,中学组以充满爆发力的舞步彰显青春能量,高中组则通过高难度的团队配合展现专业素养。不同年龄段的参赛者各具特色,共同诠释了啦啦操运动的多元魅力。观众席的阵阵喝彩与赛场上的激情演绎持续碰撞,构成一幅生动的青少年体育画卷。

本报讯 (记者 陈杰) 6月15日,伴随着动感的音乐节奏,全市青少年啦啦操比赛在市体育中心体育馆火热启幕。来自全市80支代表队的近千名青少年以充满张力的肢体动作,尽情诠释着啦啦操的运动魅力,力与美交织的竞技风采将赛场气氛推向高潮。

此次比赛是2025年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动大同市第八届

“天眼”助力矿井安全生产

正在实时显示矿井各地点的安全生产画面;在各基层单位值班室,值班人员只需轻点鼠标,便能切换工作场所的不同画面,真正实现了“一键”看现场,“一网”览全局。

通过使用视频监控等设备,该公司能对地面和井下重要区域、重要岗位、

的“点对点”监管模式升级为“全覆盖,无死角监控,从过去只能关注特定时间点的情况,转变为能够实时监控的“进行时”模式,并且可以从“偶然聚焦”转变为“全过程追溯”,此举不仅提升了安全管理效率,也为员工人身安全提供了更加可靠的保障。”该公司相关负责人表示,下一步,他们还将持续积极利用新技术、新应用,切实提升安全保障水平,不断推动矿井高质量可持续发展。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式

新华社北京6月15日电 6月16

日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。这是习近平总书记2015年10月至2025年4月期间有关重

要论述的节录。

文章强调,科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个重要政治优势。新中国成立不久,我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第十四个五年规

划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。在这个过程中,我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富,加速了我国现代化发展进程。

(下转第三版)

www.dtnews.cn

展文明之翼 助事业腾飞

——大同云冈国际机场荣获“全国文明单位”称号

本报记者 闫昌

文明的力量

深耕:多维发力,匠心雕琢文明肌理

一分耕耘,一分收获。近年来,大同云冈国际机场以全国文明单位创建为契机,在安全、运输等领域精耕细作,将文明基因融入机场运营全链条,打造出独具特色的航空服务文明样本。

振翅:更名启航,数据谱写腾飞序曲

2024年,对于大同云冈国际机场而言,是具有里程碑意义的一年。机场及公司正式更名为“大同云冈国际机场”,航空口岸正式开放通航,标志着大同航空事业迈向国际化发展的新阶段。

这一年,机场的生产经营数据全线飘红,运输保障能力显著提升,保障运输起降10725架次、旅客吞吐量116.95万人次、货邮吞吐量1948.58吨,同比增长幅度令人惊叹,客货运输实现同步高速增长。在全国250个运输机场中,旅客吞吐量排名第97位,再度跻身“全国百强机场”行列,营业收入同比增幅44%,经营效益持续改善。

今年我省计划招收105名公费农科定向生
我市阳高天镇灵丘3县考生可报考

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市招生考试中心获悉,我省2025年继续实施公费农科生定向培养工作,计划招生105人,由山西农业大学(山西省农科院)招生,招生专业为植物保护、动物科学、农业资源与环境。我市阳高、天镇、灵丘3县考生可报考。

热爱“三农”事业,毕业后志愿到乡镇综合便民服务机构从事农技推广工作,具备当年普通高考报考条件,且本人属于公费农科生招生区域内的县(市、区)户籍的考生均可报考公费农科生,且必须自愿签订《山西省公费农科生教育协议书》并履行协议承诺。公费农科生培养计划为定向就业招生计划,纳入山西农业大学年度招生规模。

具有报考条件的考生,于高考成绩公布后在山西招生考试网上填报志愿。公费农科生安排在我省普通本科提前批C段录取。公费农科生录取时,对专业组内进档考生按照“分数优先、遵循志愿”原则,从高分到低分优先录取招生计划所在县生源;如所在县生源不足时,原则从高分到低分录取招生计划所在地区(市)考生;如招生计划所在地区(市)考生仍不能满足录取,原则上从高分到低分在全省范围内调剂。学生选择服从专业调剂,则视为所报专业组内所有招生区域专业均同意调剂。

据了解,公费农科生在学习期间,由省财政承担其学费、教材费、住宿费并给予生活费补助。公费农科生毕业后应当到定向就业市所辖乡镇综合便民服务机构就业,入职时签订事业单位人员聘用合同,纳入事业编制实名制管理,合同期满,严格实施聘期考核,聘期考核不合格的,不再续签聘用合同。

第三轮中央生态环境保护督察
中央第一生态环境保护督察组
向我市交办第十八批群众信访举报件情况

2025年6月15日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十八批群众信访举报件,共6件,其中重点件0件,按区域和部门划分,平城区4件,新荣区1件,灵丘县1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题6个,其中,大气问题2个、噪声问题2个、水问题1个、生态问题1个。

当日,上述信访举报件已转交相关县区和部门。

截至6月15日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件91件,其中重点关注件4件。交办的信访

件中,涉及平城区45件、云州区5件、左云县6件、云冈区7件、新荣区5件、开发区2件、灵丘县5件、阳高县1件、天镇县2件、浑源县3件、交警支队2(+1)件、市住建局3件、市城市管理局2件、市生态环境局3(+3)件;涉及生态环境问题91个,其中水问题8个、大气问题20个、生态问题9个、噪声问题26个、土壤问题19个、辐射问题1个、其他问题8个。

中央生态环境保护督察组群众信访
举报转办和边督边改公开情况(第十批)



中央第一生态环境保护督察组
群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日
受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话:0351—2022698
受理举报电话时间:8:00—20:00